- Oscillations forcées :

Exo 2:
1°)

A(—L;cos8,y — L;sin )
B(Lycos 8,y + L, sin8)

masse de gauche

: m(—Lcos@,y — Lsin@)
masse de droite

: m(—Lcos8,y + Lsin@)
92
7;
sing =6

cosf =1-—

2°)

Les composantes de vitesses :
masse de gauche : m(L8,y — LO)
masse de droite : m(L8,y + L6)

1 2.1 5
T = Emvl +va2
T = my? + mL26>2

. 1
L =my?+mL?*62 — Ekl(y —1,6)?

1
- Ekz(y + L29)2

{ 2my + (ky + kp)y + (kyL, — kiL1)0 = Fy cos(wt
2mL20 + (kL3 + Kk 12)0 + (kyL, — kqLy)y =0

1 1
U= Ekl(y —L,6)? +§k2(y +L1,6)*

3°) Le terme en y devient égal a zéro le terme en y devient une

constante,
Centre de masse G immobile
se traduit par y = constante
quelque soit la variable t

de la premiére équation on obtient la solution 8(t) =
0, cos wt + cste

La deuxiéme équation devient 2mL?0 + (k,L3 + k,12)6 =0
en normalisant I’équation on obtient

0+ w?0=0 ouw?=

= 0y cos(wt + ¢)

k L2 +k,12

Sml? et la solution 6

Or w est la pulsation d’excitation. Pour que les solutions des
deuxéquations concordent et soient identiques il faut

k,LZ+k,L3
uelw = f—
a 2mL2

Avec



4°)

kqLy
= k;L,

Fo

Op= ———————
07 koL, — kqLy

et y=0

Nature du mouvement : Régime harmonique sinusoidal.

Les deux équations différentielles deviennent comme suit :

{ 2my + (kq + ky)y = Fy cos(wt)
2mL?0 + (kyl3 + kL2)8 =0

La premiere équation est un oscillateur a un degré forcé sans amortissement
solution permanente (solution homogeéne nulle) est égale a la solution particuliere

etestdoncy = A cos(wt + ¢) avec A = fo et =0

2m(w3-w?)
La seconde équation est un mouvement harmonique sinusoidal libre de solution
0 = 0, cos(wot +y) avec Byet y sont deux constantes déterminés a partir de s
coditions initiales.



